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令和４年度第１回 

富士見市障害者市施策推進協議会議事録  

日  時  令 和 ４ 年 ７ 月 ２ ５ 日 （ 月 ）  
開 会  午 前 １ ０ 時 ０ ０ 分  
閉 会  午 前 １ １ 時 ３ ０ 分  

場  所  市 民 福 祉 活 動 セ ン タ ー ぱ れ っ と  

出 席 者 

委 員  

小 菅 委 員  田 嶋 委 員  朝 倉 委 員  齊 藤 委 員  小 川 委 員  

○  欠  ○  欠  〇  

木 内 委 員  小 池 委 員  国 分 委 員  小 寺 委 員  瀬 尾 委 員  

欠  ○  〇  〇  ○  

高 橋 委 員  長 澤 委 員  橋 本 委 員  鶴 澤 委 員  古 川 委 員  

○  ○  〇  〇  ○  

細 野 委 員  和 田 委 員     

〇  〇     

事 務 局  
障 が い 福 祉 課  水 口 課 長 、新 山 副 課 長 、加 治 係 長 、三
浦 係 長 、 池 田 主 任 、 谷 田 主 任 、 小 泉 主 事  

公 開 ・  
非 公 開  

公 開 （ 傍 聴 者 な し ）  

議 題  

１ .協 議 会 開 会  

２ .人 事 異 動 に よ る 委 員 紹 介 、 事 務 局 紹 介  

３ .あ い さ つ  

４ .今 期 の ス ケ ジ ュ ー ル に つ い て  

５ .議 題  

（ １ ） 専 門 部 会 報 告  

① 権 利 擁 護 ・ コ ミ ュ ニ ケ ー シ ョ ン 部 会  

② 相 談 支 援 部 会  

（ ２ ） 協 議 事 項  

① 基 幹 相 談 支 援 セ ン タ ー の 運 営 と 評 価 に つ い て  

② 地 域 生 活 支 援 拠 点 の 運 用 と 評 価 に つ い て  

③ 第 ４ 期 富 士 見 市 障 が い 者 支 援 計 画 に お け る 障 が い 者 支 援

計 画 実 施 状 況 の 検 証 に つ い て  

６ .そ の 他  

７ .閉 会  



- 2 - 

 

議 事 内 容  

事 務 局  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
会 長  
 
 

 
事 務 局  
 
 
 
 
 
 
 
 
部 会 長  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
部 会 長  
 
 
 
 
 
 

１ .協 議 会 開 会   

人 事 異 動 に よ り 富 士 見 特 別 支 援 学 校 の 齊 藤 七 実 委 員 が 新 た

に 委 嘱 さ れ た 。本 日 は 公 務 に よ り 欠 席 。ま た 、事 務 局 も 人 事

異 動 等 が あ っ た た め 職 員 を 紹 介 。  

ま た 、聞 こ え な い 方 へ の 配 慮 と し て 、表 情 や 口 元 の 動 き が

見 え る マ ス ク を 本 日 委 員 に 配 布 。こ の 会 議 で も 活 用 し て い た

だ き た い 。  

２ .会 長 挨 拶  

 コ ロ ナ が ぶ り 返 し て き て い る の で ス ム ー ズ な 進 行 に 努 め た

い 。 本 日 も 忌 憚 の な い 意 見 を お 願 い し た い 。  

３ . 今 期 の ス ケ ジ ュ ー ル に つ い て  

今 期 の 内 容 に つ い て 、事 務 局 よ り 別 紙 ① に 沿 っ て 説 明 。令

和 ５ 年 度 が 計 画 策 定 年 と な る た め 、現 行 の 計 画 の 進 捗 状 況 調

査 及 び 検 証 を 行 っ て い く 。  

４ .議 題  

（ １ ） 専 門 部 会 報 告  

①  権 利 擁 護 ・ コ ミ ュ ニ ケ ー シ ョ ン 部 会 （ 別 紙 ② 参 照 ）  

第 １ 回 目 を ７ 月 １ 日（ 金 ）に 開 催 。 委 員 よ り 、「 埼 玉 県 視  

覚 障 害 者 の 生 活 と 健 康 を 守 る 会 」の 活 動 報 告 が あ っ た 。移 動

の 問 題 、 65 歳 に な る と 介 護 保 険 サ ー ビ ス が 優 先 に な る 「 65

歳 問 題 」、 就 労 の 問 題 、 駅 の 無 人 化 や ホ ー ム ド ア の な い 駅 で

の 転 落 事 故 等 、様 々 に 課 題 が あ る と の こ と だ っ た 。ま た 、防

災 啓 発 チ ラ シ の 作 成 に 向 け て 検 討 を 行 っ た 。タ イ ト ル を 決 定

し 、次 回 以 降 は 内 容 に つ い て の 検 討 を 行 い 、年 度 内 に 作 成 す

る 予 定 。ま た 、危 機 管 理 課 職 員 か ら 市 の 防 災 に つ い て の 説 明

が あ り 、意 見 交 換 を 行 っ た 。福 祉 避 難 所 や 避 難 行 動 要 支 援 者

の 取 組 み な ど 、危 機 管 理 課 や 福 祉 政 策 課 と 緊 密 に 連 携 す る こ

と が 必 要 と 感 じ た 。  

②  相 談 支 援 部 会 （ 別 紙 ③ 参 照 ）  

第 １ 回 目 を ７ 月 ８ 日（ 金 ）に 開 催 。 部 会 会 議 の 他 、児 童 、 

精 神 、就 労 、地 域 拠 点 の ４ つ の 専 門 チ ー ム に 分 か れ て 協 議 を

進 め て い る （ 別 紙 資 料 に 沿 っ て 説 明 ）。 地 域 生 活 支 援 拠 点 は

昨 年 度 か ら 開 始 。地 域 生 活 支 援 拠 点 の 取 組 み の 一 つ に「 人 材
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の 確 保・要 請 」が あ り 、事 業 所 同 士 の つ な が り や 事 例 検 討・

課 題 の 共 有 な ど を 次 年 度 か ら 取 り 組 む こ と と し た 。  

（ ２ ） 協 議 事 項  

① 基 幹 相 談 支 援 セ ン タ ー の 運 営 と 評 価 に つ い て  

別 紙 ④ に 沿 っ て 所 長 よ り 報 告 。委 託 相 談 は 、生 活 全 般 に つ

い て 相 談 を 伺 う 。計 画 相 談 は 、サ ー ビ ス に つ い て 、就 労 は就

労 関 係 の 相 談 、就 労 定 着 支 援 は 、定 期 的 に 会 社 訪 問 し て 話 を

伺 っ て い る 。 就 労 者 数 は １ ５ ９ 人 か ら １ ６ ６ 人 に 増 加 し た 。

地 域 移 行 に つ い て 、朝 霞 保 健 所 や 医 療 機 関 、事 業 所 と 連 携 し 、

「 お う ち に 帰 ろ う プ ロ ジ ェ ク ト 」を 実 施 し 、退 院 後 の 支 援 も

行 っ た 。  

② 地 域 生 活 支 援 拠 点 の 運 用 と 評 価 に つ い て  

別 紙 ⑤ に つ い て 所 長 よ り 報 告 。昨 年 度 か ら 開 始 し 、昨 年 度

は 児 童 の 登 録 1 名 と 成 人 ２ 名 の 緊 急 対 応 を 行 っ た 。児 童 が 利

用 で き る 社 会 資 源 、特 に 緊 急 時 に 宿 泊 で き る 所 が 少 な い と い

う 課 題 が あ る 。  

③ 第 ４ 期 富 士 見 市 障 が い 者 支 援 計 画 に お け る 障 が い 者 支 援

計 画 実 施 状 況 の 検 証 に つ い て  

資 料 は 、第 ５ 期 の 計 画 を 策 定 す る に あ た り 、第 ４ 期 の 計 画 に

つ い て 関 係 各 課 に 調 査 を 実 施 し た も の 。こ れ を も と に ご 意 見

を 伺 い た い 。 120 項 目 あ る の で 本 日 は 41 ま で 検 討 。 重 点 的

に 取 り 組 ん だ 事 業 を 中 心 に 説 明 す る 。  

（ № 1.2.3.10.12.15.19.21.24.25.26.30.31.32.35 に つ い て

説 明 。）  

№ 24（ 精 神 保 健・難 病 疾 患 な ど へ の 支 援 ）に つ い て 補 足 。富

士 見 市 は 先 駆 的 に 取 り 組 ん で お り 、県 内 で も 珍 し い 。障 が い

者 家 族 の ト ラ ブ ル で 警 察 が 介 入 し て も 医 療（ 精 神 科 ）に つ な

が ら な い 人 も 多 く 、保 健 所 に 連 絡 が 入 る が 、こ う い っ た 時 に

地 域 生 活 支 援 拠 点 等 で 補 え る 仕 組 み が 大 事 。  

№ 18。方 向 性 に「 ICT の 普 及 か ら FAX 番 号 を 次 期 計 画 か ら 削

除 」 と あ る が 、 FAX は 無 く し て ほ し く な い と 思 う 。  

市 役 所 等 の 案 内 に は FAX 番 号 を 掲 載 し て お り 、一 定 以 上 の 効

果 が あ っ た た め 、掲 載 は 続 け る が 計 画 上 は 達 成 し た と い う こ

と で 削 除 し て い る 。  
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事 務 局  

了 承 。そ れ か ら 、市 役 所 で 聴 覚 障 が い に つ い て 理 解 し て も ら

え な い と 感 じ た こ と が あ っ た 。粗 大 ご み の 件 で 環 境 課 に FAX

し た と こ ろ 、何 度 も 留 守 番 電 話 に 入 っ て い た 。改 め て 、聞 こ

え な い か ら FAX じ ゃ な い と わ か ら な い と 伝 え た が 、担 当 者 は

理 解 し て い な い よ う だ っ た 。  

粗 大 ご み に つ い て は 、環 境 セ ン タ ー に つ な ぐ コ ー ル セ ン タ ー

が あ る の で 、そ こ に「 障 が い の あ る 方 は 環 境 課 に 連 絡 を 」と

し て お く と 良 い 。受 付 時 間 を 限 定 し て い た り ア ク セ シ ビ リ テ

ィ が 悪 い の で 、市 民 が 不 便 に 感 じ て い る こ と に つ い て も う 少

し 考 え て ほ し い 。「 お う ち に 帰 ろ う プ ロ ジ ェ ク ト 」 は 、 家 族

や 病 院 の 支 援 だ け で は 退 院 が 難 し い 長 期 入 院 患 者 に つ い て 、

地 域 で 当 た り 前 に 受 け て も ら え る よ う 取 り 組 ん で い る 。  

№ 1 の 障 が い 者 へ の 理 解 促 進 に つ い て 、精 神 障 が い は 怖 い と

思 わ れ て お り 、な か な か 理 解 し て も ら え な い 。市 民 に 知 っ て

も ら え る 機 会 を 設 け て ほ し い 。 № 25 の グ ル ー プ ホ ー ム の 確

保 に つ い て 、精 神 障 が い 者 は 他 の 人 と シ ェ ア し た 生 活 が 難 し

い た め 一 人 で 住 め る グ ル ー プ ホ ー ム を 考 え て ほ し い 。  

他 市 で も グ ル ー プ ホ ー ム が 増 え て い る が 、職 員 の ス キ ル ア ッ

プ が 必 要 で あ り 、横 の つ な が り が 重 要 。重 大 な 事 件 が あ る と

精 神 障 が い が あ る の で は な い か と 言 わ れ 、報 道 の 在 り 方 も 含

め て 考 え て い き た い 。  

タ ク シ ー 券 に つ い て 。初 乗 り 料 金 の 補 助 だ が 、行 き た い 所 に

行 こ う と す る と 結 構 な 額 に な る 。タ ク シ ー 券 を 使 い 、さ ら に

手 帳 割 引 を 使 お う と す る と 運 転 手 に 嫌 な 顔 を さ れ る 。初 乗 り

分 で は な く 、 金 券 と い う 形 で 自 由 に 使 え る 制 度 に し て ほ し

い 。燃 料 費 補 助 は 、ガ ソ リ ン 代 が 高 騰 し て い る 中 で 額 が 少 な

い 。  

タ ク シ ー 券 は 、年 度 毎 に ど の 程 度 利 用 者 が い る の か 計 画 に 経

年 で 掲 載 し て 考 え る と 良 い の で は な い か 。 50 周 年 記 念 事 業

で は 、あ い サ ポ ー ト 運 動 の 活 動 等 好 事 例 を 出 し て 、市 民 が 自

分 に 何 が で き る の か 考 え る き っ か け に な る と 良 い 。  

タ ク シ ー 券 は 1 枚 １ ０ ０ 円 な ど の 金 券 に し て 、1 回 に 複 数 枚

使 え る よ う に な る と 良 い 。 1 回 1 枚 し か 使 え な い の は 不 便 。 

現 行 で は 、 1 人 年 間 50 枚 。腎 臓 疾 患 の 方 は 66 枚 。運 用 は 県
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か ら 来 て い る 。申 請 し て タ ク シ ー 券 を も ら っ て も 1 枚 も 使 わ

な い 人 も い る し 、全 部 使 う 方 も い て 人 そ れ ぞ れ 。県 と タ ク シ

ー 業 界 が 協 議 し て 、令 和 5 年 度 か ら は 1 回 に 2 枚 使 え る よ う

に な る 見 込 み 。 燃 料 費 は 年 間 12,000 円 で 、 今 の と こ ろ 変 わ

る 予 定 は な い 。  

タ ク シ ー 券 を 使 う と 運 転 手 が 嫌 な 顔 を す る と い う の は 、市 か

ら 県 へ 、 県 か ら タ ク シ ー 協 会 に 伝 え る よ う に し て ほ し い 。  

先 程 、精 神 障 が い に つ い て 学 ぶ 機 会 が あ る と 良 い と い う 話 が

あ っ た が 、「（ 特 非 ）サ ポ ー ト ハ ウ ス み ん な の て 」で は「 夜 明

け 前 」と い う 100 年 前 に 精 神 病 者 を 救 う ド キ ュ メ ン タ リ ー 映

画 の 上 映 権 を 持 っ て い る 。上 映 す る 予 定 だ っ た が コ ロ ナ で 中

止 に な っ た 。東 日 本 大 震 災 後 の 障 が い 者 の こ と を 描 い た「 星

に 語 り て 」 も あ る 。 活 用 し て も ら え れ ば と 思 う 。  

№ 14 の 「 ユ ニ バ ー サ ル デ ザ イ ン の フ ォ ン ト 採 用 」 と は ？  

見 や す い 字 体 の こ と 。  

５ .そ の 他  

事 務 局 よ り お 知 ら せ 。  

① 12 月 3 日 に 、市 政 施 行 50 周 年 記 念 事 業 と し て 、あ い サ ポ

ー ト フ ェ ス テ ィ バ ル を 開 催 す る 。 別 紙 実 施 要 領 の と お り 。  

② コ ロ ナ の 交 付 金 で 、 今 年 も む さ し の 作 業 所 の お 花 の 配 置 、

ふ じ の 木 作 業 所 と ゆ い の 授 産 品 配 布 を 行 う 。ま た 、市 内 医 療

機 関 に コ ミ ュ ニ ケ ー シ ョ ン 支 援 ボ ー ド と 透 明 マ ス ク を 配 布

す る 予 定 。  

③ 重 度 心 身 障 害 者 医 療 費 助 成 の 制 度 が 変 わ る 。毎 年 所 得 審 査

を 実 施 。ま た 、県 内 の 医 療 機 関 は 現 物 給 付 に な り 窓 口 負 担 な

し で 受 診 で き る 。  

④ 9 月 27 日 、精 神 保 健 福 祉 講 座 を 開 催 。テ ー マ は 、ネ ッ ト 依

存 症 に つ い て 。  

委 員 よ り  

あ い サ ポ ー ト フ ェ ス テ ィ バ ル の 手 話 狂 言 は 視 覚 障 が い 者 で

も 楽 し め る の か 。 音 声 サ ポ ー ト な ど が あ る の か 。  

狂 言 は 手 話 で 行 う が 音 声 も あ る 。ま た 、予 め あ ら す じ を 音 声

Ｃ Ｄ に し て 希 望 者 に 配 布 す る 予 定 。国 立 能 楽 堂 の 協 力 で 触 る

模 型 も 展 示 す る 。視 覚 障 が い 者 の ガ イ ド も 付 け る 予 定 。視 覚
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会 長  

障 が い の あ る 方 に も 楽 し ん で も ら い た い 。  

先 日 の 参 議 院 選 挙 で 、投 票 所 に 点 字 や コ ミ ュ ニ ケ ー シ ョ ン ボ

ー ド が あ る と の 看 板 が あ っ た が 、実 際 ど う な の か ？ ス タ ッ フ

に は 透 明 マ ス ク を し て ほ し い と 思 っ た 。  

点 字 の 候 補 者 一 覧 表 を 持 っ て き て も ら っ た 。  

先 日 、参 議 院 選 挙 に 車 い す で 行 っ た が 、今 ま で で 一 番 気 配 り

が さ れ て い て 、 と て も 良 い 対 応 だ っ た 。  

（ 朝 霞 保 健 所 ）ま も な く 産 休 に 入 る た め 委 員 を 交 代 す る 。次

回 か ら 斉 藤 担 当 部 長 が 参 加 す る 。  

次 回 協 議 会 は 11 月 の 予 定 。 日 程 等 は 改 め て お 知 ら せ す る 。  

６ .閉 会  
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